

కమాన్వెల్త్ స్టాండ్, ఫిబ్రవరి 12: జేఈఈ మెయిన్స్ -2025 ఫలితాల్లో ట్రైనిటీ విద్యార్థులు అత్యుత్తమ ఫలితాలు సాధించి సత్తా చాటారు. విద్యార్థుల పాఠశాల ఫౌండర్ డాక్టర్ కె. వైద్యార్థులను అభినందిస్తున్న దాసరి మహేశ్వర్ రెడ్డి

## నమస్తే తెలంగాణ

# రాజన్న సిరిసిల్లా

5 కరీంనగర్, గురువారం 13 ఫిబ్రవరి 2025 | RAJANNA SIRICILLA



మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే కోరుకంటి చందర్

## కాంగ్రెస్ అంటేనే మోసానికి కేరాఫ్

- కులగణపై 14న రౌండ్ టేబుల్ సమావేశం
- రామగుండం మాజీ ఎమ్మెల్యే కోరుకంటి చందర్

# బర్ పూ భయం!



- కోళ్లకు వైరస్ వస్తున్నదనే ప్రచారం
- 'చికెన్ తివాల.. వద్దా..?' అనే మీమాంస
- ఆంధ్రోళ్లలో పౌల్ట్రీ పరిశ్రమ
- ముందు జాగ్రత్తలో పశువైద్య శాఖ
- ఇక్కడ ఆ వైరస్ లేదంటున్న పశువైద్యులు
- నేడు కరీంనగర్లో సమావేశం

**పుకార్ల కలకలం**

కరీంనగర్, ఫిబ్రవరి 12 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని ఉభయ గోదావరి జిల్లాలను బర్ పూ వణికిస్తున్నది. అక్కడి కోళ్ల పరిశ్రమ కుదలబడుతున్నది. ఆంధ్రా సరిహద్దులోని కొన్ని తెలంగాణ జిల్లాల్లో కూడా ఈ వైరస్ సోకిందనే పుకార్లు వికారం చేస్తున్నాయి. మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్రమత్తమైంది. ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి వైరస్ రాకుండా కట్టడి చేసేందుకు చర్యలు తీసుకున్నది. ఇటు బాయిలర్, అటు లేయర్ కోళ్ల ఇతర ప్రాంతాల నుంచి రాకుండా చెక్ ఫోస్టులు ఏర్పాటు చేసింది. ఈ కారణంగా ఆంధ్రప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర నుంచి ఉమ్మడి జిల్లాలకు వచ్చే బాయిలర్ కోళ్ల రవాణా నిలిచిపోయింది. గుడ్లను కూడా ఇతర రాష్ట్రాలకు ఎగుమతి చేయడం ఆగిపోయింది. కానీ, లేనిపోని పుకార్లతో భయం వెంటాడుతున్నది. బర్ పూ లేదని అధికారులు కొట్టిపారేస్తున్నా.. జిల్లావ్యాప్తంగా చికెన్ తివాలంటే భయపడుతున్నారని. కోడి గుడ్డు కూడా తినేందుకు వెనుకంజ వేస్తున్నారని. ఈ పరిణామాలు ఉమ్మడి జిల్లా పౌల్ట్రీ ఎలాంటి ప్రభావం చూపుతాయోనని పౌల్ట్రీ రైతులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

**కోళ్ల పరిశ్రమను మరో వైరస్ భయపెడుతున్నది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని గోదావరి జిల్లాల్లో బర్ పూతో కుప్పలు తెప్పలుగా కోళ్ల మృతి చెందుతున్నట్లు వస్తున్న వార్తలు ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా కలవరపెడుతున్నవి. అధికారులు కూడా అప్రమత్తం కావడంతో చికెన్ ఫ్రీయిల్డ్ కూడా చికెన్ తివాల.. వద్దా..? అనే మీమాంస నెలకొంటున్నది. ఈ పరిణామాలు క్రమంగా పౌల్ట్రీ పరిశ్రమపై ప్రభావం చూపే పరిస్థితి కనిపిస్తున్నది. అయితే, జిల్లాలో ఎలాంటి వైరస్ లేదని, చికెన్, గుడ్డు తినవచ్చని, భయం వద్దని పశుసంవర్ధక అధికారులు స్పష్టం చేస్తున్నారు. ఇటు ముందస్తుగా అప్రమత్తం చేస్తూ.. పౌల్ట్రీ రైతులకు అవగాహన కల్పిస్తున్నారు.**



72 లక్షల బాయిలర్, లేయర్ కోళ్ల ఉన్నాయి. ఆరు వారాలకోసానే విక్రయం చేయాలి కోళ్ల ఎప్పటి వరకు జిల్లాల సరిహద్దులో దానిపై చర్య వస్తున్నది. నిజానికి పౌల్ట్రీ రైతులు బాయిలర్ కోసం కోడి పిల్లలను తెచ్చుకుని పెంచుతారు. ఆరు వారాల తర్వాత వాటిని విక్రయిస్తారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్ర సరిహద్దుల్లో చెక్ ఫోస్టులు ఏర్పాటు చేయడంతో ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి కోడి పిల్లలను తెచ్చుకునే పరిస్థితి లేదు. ఇప్పుడున్న కోళ్ల కొద్ది రోజుల వరకే అందుబాటులో ఉండవచ్చు. ఒకవేళ ఇతర రాష్ట్రాల్లో పరిస్థితులు మెరుగుపడకపోతే మన రాష్ట్రంలో చికెన్ దరలు విపరీతంగా పెరిగే అవకాశముంటుంది.

**నేడు పశువైద్యాధికారుల సమావేశం**

బర్ పూ వైరస్ ప్రభావం ఉమ్మడి వరకైతే కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లాలో కనిపించడం లేదు. అయినా ప్రభుత్వం ముందు జాగ్రత్తలతో కరీంనగర్ కలెక్టర్ పమెలా సత్యజి అధికారులు జూరి చేయగా, జిల్లాలో పశు సంవర్ధక శాఖ అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు. ఇప్పటికే ఒక సారి పౌల్ట్రీ రైతులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఎక్కువ మంది రైతులు హాజరు కాకపోవడంతో జిల్లా పశువైద్యాధికారి వేణుగోపాల్ రావు అధికారుల మేరకు అధికారులే పౌల్ట్రీ రైతుల వద్దకు వెళ్లాలని నిర్ణయించుకున్నారు. ఇప్పటికే రైతులకు ఫోన్లు చేసి అప్రమత్తం చేస్తున్నారు. అయితే ఈ విషయమై గురువారం కరీంనగర్ లోని పశు సంవర్ధక శాఖ కార్యాలయంలో ప్రత్యేక సమావేశాన్ని కూడా నిర్వహిస్తున్నారు. కోళ్ల పరిశ్రమలను ఆదుకునేందుకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై ఈ సమావేశంలో చర్చించి అధికారులు, సూచనలు చేస్తామని జిల్లా పశు వైద్యాధికారి తెలిపారు. తాముతా అప్రమత్తంగా ఉన్నామని, రైతులను కూడా అప్రమత్తం చేస్తున్నామని చెప్పారు. పశువైద్యాధికారులు రైతులకు సలహాలు, సూచనలు కూడా చేస్తున్నారని చెప్పారు. కోళ్ల అనాధారణ రీతిలో చనిపోతే తమ అధికారులకు వెంటనే సమాచారం అందించాలని కోరారు.

## సైనికుల్లా పనిచేయాలి

- బీఆర్ఎస్ బలం, బలగాన్ని చూపాలి
- కాంగ్రెస్ పాలనలో వైపిల్యాలను ఎండగట్టాలి
- వేములవాడ నియోజకవర్గ ఇనచ్చాది చల్లడం లక్ష్యసర్పంచరావు పిలుపు
- బీఆర్ఎస్ నాయకులతో ఆత్మీయ సమ్మేళనం



వేములవాడ రూరల్, ఫిబ్రవరి 12 : రాబోయే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ప్రతి ఒక్కరూ సైనికుల్లా పనిచేయాలని, బీఆర్ఎస్ బలం, బలగాన్ని చూపాలని గులాబీ జెండా ఎగురవేయాలని నియోజకవర్గ ఇనచ్చాది చల్లడం లక్ష్యసర్పంచరావు పిలుపునిచ్చారు. కాంగ్రెస్ పాలనలో వైపిల్యాలను ఎండగట్టాలని, బీఆర్ఎస్ పాలనలో చేసిన అభివృద్ధిని వివరించాలని, మరోసారి గులాబీ జెండా ఎగురవేయాలని కోరారు. తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పదేళ్ల పాలనలో ప్రజలు ఉన్నంతలో సంతోషంగా ఉన్నారని గుర్తు చేశారు. కానీ, కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలనలో అవస్థలు పడుతున్నారని విమర్శించారు. రాబోయే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీని బిత్తుగా ఓడించి తగిన బుద్ధి చెప్పాలని పిలుపునిచ్చారు. వేములవాడ రూరల్ మండల చెక్కపల్లిలోని ఓ పంక్షన్ హాల్ లో బుధవారం బీఆర్ఎస్ మండల స్థాయి నాయకులు, కార్యకర్తలతో ఆత్మీయ సమ్మేళనం నిర్వహించారు. చల్లడం లక్ష్యసర్పంచరావు ముఖ్య అతిథిగా హాజరై, మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏడాది కాలంగా పూటకోపాటు చెబుతూ కాలం గడుపుతున్నదని మండిపడ్డారు. అబద్ధాలు చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిందని, ఆరు గ్యారంటీలు అమలులో



**మంగళవారం సమస్తే తెలంగాణలో ప్రచురితమైన కథనం**

కరీంనగర్ విద్యావర్గ, ఫిబ్రవరి 12 : కరీంనగర్ ప్రభుత్వ జనరల్ హాస్పిటల్ (జిజిహెచ్)లో సదరం సర్టిఫికేట్ పేరీల జరుగుతున్న దండాను 'నమస్తే తెలంగాణ' వెలుగులో తెచ్చింది. శిబిరంలో జరుగుతున్న అక్రమాలను, ట్రోక్టర్లూ చూసిన సిబ్బంది తీరును బయటపెట్టింది. సదరం సర్టిఫికేట్ కోసం ₹30 వేలు డిమాండ్ చేసిన ఏజిల్ సెక్యూరిటీ గార్డును సూపరింటెండెంట్ రెడ్ హ్యాండెడ్ గా పట్టుకోవడంతో అక్రమాలకు పాల్పడుతున్న సిబ్బంది గుండెల్లో రైల్ల పరుగులు పుట్టాయి. ఈ దండా చాలాకాలంగా జరుగుతున్నా ఇన్స్పెక్షన్ పట్టించుకునే వారు లేక వెలుగులోకి రాలేదు. 'నమస్తే' కథనంతో కలెక్టర్ మొదలు కాగా, ఈ దండా వెనక చాలా మంది ఉన్నట్లు చర్చ జరుగుతున్నది. సదరం శిబిరం జరిగితే చాలు దరఖాస్తు చేసుకున్న వారి జాబితాను కింది స్థాయి సిబ్బందికి ఇచ్చి, వారిలో ఫోన్లు చేయిస్తున్నట్లు తెలుస్తున్నది. సోమవారం పట్టుబడిన సెక్యూరిటీ గార్డులకు ఓ డియోగి ఈ జాబితా ఇచ్చి ఫోన్లు చేయించినట్లు తెలుస్తున్నది. అయితే ఆ డియోగి ఎవరని ఆరా తీయాలి.. సదరం సెక్యూరిటీ గార్డు దవాఖానంలో పీఆర్ఎఫ్ గా పనిచేస్తున్న వినయం పేరు చెప్పినట్లు సమాచారం. అందులో

# 'సదరం' బ్రోకర్లకు దడ!

'సదరం సర్టిఫికేట్లకు రూ.30 వేలు?' శిల్పక మంగళవారం 'నమస్తే తెలంగాణ'లో వచ్చిన కథనం సంచలనం సృష్టించింది. కరీంనగర్ ప్రభుత్వ జనరల్ హాస్పిటల్ లో రెండు రోజులుగా కలకలం రేపుతున్నది. ఇక్కడ జరుగుతున్న అక్రమాలను, ట్రోక్టర్ల దండా వెలుగులోకి రావడం, సూపరింటెండెంట్ కట్టుబట్టిన చర్యలు తీసుకోవడం ట్రోక్టర్లకు దడ పుట్టించింది. తమకు పరిస్థితులు అనుకూలంగా లేకపోవడంతో వారంతా అప్రమత్తమై పట్టు తెలిసింది. సదరం సర్టిఫికేట్ల కోసం ఒప్పందం కుదుర్చుకున్న వారిని శిబిరాలకు తాము అడ్డుకోవడంతోపాటు తాము రమ్మన్నప్పటికీ రావాలని చెప్పినట్లు తెలుస్తున్నది. జనరల్ హాస్పిటల్ ప్రతి రోజూ 250 మందికి పరిక్షలు చేసి దివ్యాంగుల సర్టిఫికేట్లు జారీ చేస్తుండగా, రోజువారీగా హాజరయ్యే వారి కంటే ఈ రెండు రోజుల్లో సంఖ్య తగ్గడం ఆరోపణలు జరిగి చూపుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. అయితే ఈ దండా వెనక ఎవరున్నారనే కోణంలో యంత్రాంగం విచారణ చేస్తున్నట్లు తెలుస్తుండగా, అక్రమార్కుల్లో చర్యలు పుడుతున్నది.

ఎంత వరకు వాస్తవం ఉందో అధికారులు పూర్తి స్థాయి విచారణ జరిపితే వెలుగులోకి వచ్చే అవకాశమున్నది.

**అర్ధక ఉన్నా వసూళ్లు?**

సదరం శిబిరానికి రోజుకు 250 మంది వరకు పరీక్షలు చేయించుకుంటారు. అర్ధక ఉంటేనే పాస్ అవుతారు. దివ్యాంగుల సర్టిఫికేట్ల జారీ చేస్తుంటారు. నిజానికి అర్ధక లేకున్నా సదరం శిబిరం కోసం చాలా మంది స్టాల్ బుక్ చేసుకుంటుంటారు. అందులో 3 నుంచి 4 శాతం మందికి మాత్రమే శాశ్వత వైకల్య సర్టిఫికేట్లు జారీ చేస్తుంటారు. కొందరికి ఒకటి రెండేళ్ల వరకు తాత్కాలిక దివ్యాంగ సర్టిఫికేట్లు ఇస్తుంటారు. ఇలాంటి వారు 30 నుంచి 40 శాతం వరకు ఉంటారు. వీరిని పరీక్షిస్తున్న వైద్యులు మాత్రం ఎక్కడ పాఠశాలలు చేయకుండా సర్టిఫికేట్లు జారీ చేస్తున్నారు. పూర్తి స్థాయి అర్ధక ఉన్న వారిని పరీక్షించి దివ్యాంగ సర్టిఫికేట్లు ఇస్తుంటారు. కానీ, మధ్యలో ట్రోక్టర్లు తోక్తూ చేసుకుని అర్ధక ఉన్న నిరుపేద దివ్యాంగుల నుంచి కూడా వేలం వేలు వసూలు చేస్తున్నారనే ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. అర్ధక లేని వారికి తాత్కాలిక వైకల్య సర్టిఫికేట్లు ఇప్పిస్తూ వారిని మోసం చేస్తున్నారనే విమర్శలు వస్తున్నాయి. కింది స్థాయి సిబ్బంది చేస్తున్న ఈ దండా కారణంగా వైద్యుల ప్రతిష్ఠకు కూడా భంగం కలుగుతున్నది. అయితే ఈ అక్రమాల వెనక ఎవరు ఉన్నారనే విషయమై దవాఖాన ఉన్నతాధికారులు విచారణ

- సంచలనం రేపిన 'నమస్తే' కథనం
- అక్రమార్కులు అప్రమత్తం
- 'రమ్మన్నప్పటికీ రండి' అంటూ దరఖాస్తుదారులను సంకేతాలు
- శిబిరానికి తగ్గిన హాజరు శాతం
- క్యాంపునుకు రానివాళ్లంతా అన్నట్లు..?

## కరీంనగర్ లో ఆర్వీ టూర్స్ అండ్ ట్రావెల్స్

ప్రారంభించిన గాయని మధుప్రియ

కరీంనగర్ విద్యావర్గ, ఫిబ్రవరి 12 : కరీంనగర్ లోని మంగళవారం ఆర్వీ టూర్స్ అండ్ ట్రావెల్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ఏర్పాట్లంది. దీనిని ప్రముఖ గాయని మధుప్రియ బుధవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఇప్పటికే హైదరాబాద్, బెంగళూర్, విశాఖపట్నం, బెజులవాడ, తిరుపతిలో నివలించిస్తున్న ఆర్వీ టూర్స్ అండ్ ట్రావెల్స్ సంస్థ క్షేత్ర తెలంగాణ ప్రజలకు అందుబాటులోకి రావడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. మన జిల్లాలో ట్రావెల్స్ ప్రారంభోత్సవానికి తనను ముఖ్య అతిథిగా పిలవడం చాలా ఆనందంగా ఉందన్నారు. ఈ ట్రావెల్స్ ను ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా 'సంక్రాంతి వస్తున్నాం' సినిమాలో తాను పాడిన 'గోదా గట్టుమీద రామలిలాకానే' పాటను మరోసారి పాడి అలరించారు. ఆనంతరం సంస్థ చైర్మన్ ఆర్వీ రమణ మాట్లాడుతూ, కాశీ, ఆయాద్ టూర్స్ ₹21,999, బ్యాంకాక్ ₹33,999, మలేషియాకు ₹49,999, యూరప్ కు ₹3,25,000 ప్యాకేజీలు అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. చార్మా, అమర్ నాథ్, ముక్తీకా, కర్ణాటక, కాశ్మీర్, కేరళ, తమిళనాడు వంటి దేశీయ యాత్రలతోపాటు విదేశీ యాత్రలపై భారీ డిస్కంట్లు అందిస్తున్నామన్నారు. ఈ అవకాశం ఈ నెల 15 వరకు మాత్రమే ఉందని సూచించారు.

కరీంనగర్ లో ట్రావెల్స్ ప్రారంభిస్తున్న మధుప్రియ